
《外科护理学》课程考核实施方案
一、课程性质和简介
外科护理学是社会科学、自然科学理论指导下的一门综合性、为人类健康服务的应用性学科，是护理学的一个重要方面；是护理专业学生主修的一门临床主干课程。该课程的主要内容为：进一步阐明护理理论和护理程序在外科护理学中的应用，强调外科护理学理论和其它学科知识对外科护理实践的指导作用，外科常见病、多发病病人的健康评估和整体护理，外科常见危急病症的处理，外科领域的新技术和新业务。学习的目的是使学生熟练掌握外科护理学基本理论知识，掌握外科常见病、多发病病人的整体护理和外科临床疑难护理问题的处理能力，具有一定的处理外科常见危急病症的能力，熟悉外科领域的新进展。

二、考核形式、内容及要求

分为两种方式，形成性考核与终结性考试。形成性考核成绩占课程总成绩的40％（其中平时作业占5%，阶段性测验占20%，小组讨论占10%，课堂出勤占5%），终结性考试成绩占课程总成绩的60％。
（一）形成性考核

目的：对学生外科护理学的学习过程进行全面测评，对学生课程学习成果进行阶段性考核，对学生学习目标进行阶段性测试。

考核形式：平时形成性考核依据形成性考核册的布置和要求完成。包括计分作业，阶段性学习测验、专题小组讨论和平时出勤。
考核说明：

第一次形成性考核内容：一次计分作业。在普外科疾病护理授课结束后完成1次计分作业，作业形式以简答题和论述题为主。
第二次形成性考核内容：阶段性学习测验。在腹部疾病授课结束后完成一次学习测验，重点考核外科护理学总论和普外科疾病的护理，考核形式为选择题、名词解释、简答题或病例分析。
第三次形成性考核内容：专题小组讨论。安排一次病例分析讨论课，以小组为单位计分。
平时出勤计分：包括理论课和见习课。考核学生课堂出勤情况、学习态度。出勤采取课前班长向主讲教师报告出勤情况（班级总人数、实际出勤人数、缺勤人数及理由并上交年级办出具的请假条），学生每缺勤一次扣0.5%。学习态度不端正、私下讲话、课堂睡觉、使用手机等不认真听讲的学生，每次扣0.5%。两项累计上限扣5%。无故缺课3次以上（含3次）扣5%。 

（二）终结性考核

终结性考试是在形成性考核的基础上，对学生学习情况和学习效果进行的一次全面检测。终结性考试的命题依据《辽宁医学院考试管理办法》中命题规定和《外科护理学》课程教学大纲的要求范围之内进行命题考核。

题型、题量和分值：单项选择题30题，每题1分，总计30分；多项选择题5题，每题2分，总计10分；填空题20空，每空0.5分，总计10分；名词解释5题，每题2分，总计10分；简答题4-5题，每题4-5分，总计20分；病例分析题2题，每题10分，总计20分。
形式：闭卷

时间：120分钟

三、考核时间与进度

（一）形成性考核时间与进度

1、平时作业。上交时间：第11周。
2、阶段性学习测验。一般安排在第10周。
3、专题小组讨论。一般安排在第16周。
4、出勤考核：由授课教师课堂随机抽查。
（二）终结性考核时间与进度
按照学校教务处统一的考试时间安排进行终结性考核。
四、考核成绩评定标准及比例

本课程的形成性考核成绩满分为100分，各项任务的考核比例为：
（一）平时作业占本课程考核成绩的12.5%。

（二）阶段性学习测验占本课程考核成绩的50%。

（三）专题小组讨论占本课程考核成绩的25%。
（四）课堂出勤占本课程考核成绩的12.5%。
终结性考核标准执行《辽宁医学院考试管理办法》中的规定。
五、主讲教师职责及要求

（一）按本课程实施细则的要求布置形成性考核任务，并收回学生完成形成性考核任务的相关材料。

　　（二）按时评阅学生完成形成性考核任务的相关材料。

　　（三）组织阶段性学习测验和专题讨论，指导学生做好学习记录。

　　（四）针对学生学习过程中存在的问题，进行指导、答疑、讨论。

　　（五）如发现抄袭、代作、复制等非学生本人独立完成的现象，学生的课程形成性考核成绩按0分、违纪处理。

　　（六）填写《形成性考核学生成绩记录表》，签字认定后，成绩交教务管理部门。

（七）学期末对形成性考核情况进行总结，发现问题提出改进意见，及时反馈教务或学生管理部门。

六、成绩记载与管理
本课程的综合成绩按以下方法记载：
（一）形成性考核成绩由主讲教师评定。要客观、公正、准确。成绩一经评定，不得随意改动。
　　（二）各种形成性考核的成绩均按百分制记录。

　　（三）学生的课程形成性考核成绩的计算方法为：

　　X=∑（xi×λi）

　　X——学生课程形成性考核的成绩

　　xi——第i项形成性考核任务的成绩

λi——第i项任务的考核成绩占课程形成性考核成绩的百分比。

　　（四）学生必须完成课程规定的教学实践活动（必做实验），成绩及格，方可参加终结性考试。

　　（五）课程总成绩和终结性考核成绩均60分及以上为合格。

（六）终结性考核不及格（按百分制计算60及格）按该门课程总成绩不及格认定。课程考核总成绩不及格，只参加终结性考核补考，原形成性考核成绩有效。留降级学生重修的课程，形成性考核成绩重新记载。
