
《眼耳鼻咽喉口腔科护理》课程考核实施方案
 

一、课程性质和简介
《眼耳鼻咽喉口腔科护理》是一门考查课，包括理论教学和实践教学两部分，总学时：30学时；其中理论学时：18学时，实践学时：12学时。

《眼耳鼻咽喉口腔科护理》是研究眼、耳、鼻、咽喉、口腔疾病的病因、发病机制、病理、临床表现、诊断、治疗与护理及预防的一门临床护理专业课程。通过本课程的学习，使学生系统地了解眼耳鼻咽喉口腔科护理的基础理论、基本知识和基本技能，掌握眼、耳、鼻、咽喉、口腔科常见病、多发病的诊断标准和临床表现，学会个案病人的院内、院外护理及健康指导，熟悉各种先进的检查方法、治疗手段；教学中紧密联系临床实际，循序渐进、由浅入深地讲解与示范，重点培养学生独立思考、理论联系实际的动手工作能力，为从事眼耳鼻咽喉口腔科护理工作奠定基础。

二、考核形式、内容及要求
分为两种方式，形成性考核与终结性考试。形成性考核成绩占课程总成绩的70％，其中，课堂出勤占10%，平时作业占15%，阶段性学习测验占20%，教学实践活动占25%；终结性考试成绩占课程总成绩的30％。
（一）形成性考核

目的：敦促学生课堂认真听讲，消化课堂知识；检查课后思考题落实情况，发现未掌握的知识及时讲清；见习课结合具体病例护理查房，通过护理查房温习理论知识，掌握具体的查房程序、专科护理重点。
说明：
第一次形成性考核内容：课堂出勤。考核学生课堂出勤情况、学习态度。出勤采取课前班长向主讲教师报告出勤情况（班级总人数、实际出勤人数、缺勤人数及理由并上交年级办出具的请假条），学生每缺勤一次扣0.5%。学习态度不端正、私下讲话、课堂睡觉、使用手机等不认真听讲的学生，每次扣0.5%。两项累计上限扣10%。无故缺课3次以上（含3次）扣10%。 

第二次形成性考核内容：平时作业。分别在眼部疾病护理章节理论课结束时完成一次计分作业，作业形式以简答题为主。
第三次形成性考核内容：阶段性测验。在耳鼻咽喉部疾病护理章节理论课结束时，进行一次阶段性学习测试，测试形式以简答题和病例分析题为主。
第四次形成性考核内容：教学实践活动。见习课期间进行床旁护理查房，结合病人实际情况找出具体的护理问题及解决方法。临床见习带教老师对学生进行考核，内容包括：出勤、礼仪、专题小组讨论情况、病历报告。

（二）终结性考核

终结性考试是在形成性考核的基础上，对学生学习情况和学习效果进行的一次全面检测。终结性考试的命题依据《辽宁医学院考试管理办法》中命题规定和《眼耳鼻咽喉口腔科护理》课程教学大纲的要求范围之内进行命题考核。

题型、题量和分值：

⑴名词解释：15分，每题3分；⑶填空题：10分，每空2分；⑷论述题：30分，每题10分；⑸案例分析题：45分，每题15分。
形式：闭卷

时间：80分钟

三、考核时间与进度
（一）形成性考核时间与进度
1、第一次形成性考核：课堂出勤，由授课教师随堂抽查。

2、第二次形成性考核：安排在第3次理论课结束后，以简答题为主。

3、第三次形成性考核：阶段性测验，安排在第6次理论课，时间为20分钟。开卷形式，简答和病例分析为主。

4、第四次形成性考核：教学实践活动，根据教学进度安排在临床见习期间进行。
（二）终结性考核时间与进度

安排在第9次理论课课堂完成，开卷考试，时间80分钟。

四、考核成绩评定标准及比例
本课程的形成性考核成绩满分按100分计算，各项任务的考核比例为：

（1） 课堂出勤占14.29%；

（2） 平时作业占21.43%；
（三）阶段性学习测验占本课程形成性考核成绩的28.57%。

（四）教学实践活动：占本课程形成性考核成绩的35.71%。三次见习课每次分别各占11.90%。
终结性考核标准执行《辽宁医学院考试管理办法》中的规定。

其中形成性考核成绩占70%，终结性考核占30%，二者总和成绩为学生最终成绩。

五、主讲教师职责及要求
（一）按本课程实施细则的要求布置形成性考核任务，并收回学生完成形成性考核任务的相关材料。

（二）按时评阅学生完成形成性考核任务的相关材料，要有批语、批注和成绩评定，教研室主任签字后及时反馈学生。

（三）组织阶段性学习测验和专题讨论，指导学生做好学习记录。

（四）针对学生学习过程中存在的问题，进行指导、答疑、讨论。

（五）如发现抄袭、代作、复制等非学生本人独立完成的现象，学生的课程形成性考核成绩按0分、违纪处理。

（六）填写《形成性考核学生成绩记录表》，签字认定后，成绩交教务管理部门。

（七）学期末对形成性考核情况进行总结，发现问题提出改进意见，及时反馈教务或学生管理部门。

六、成绩记载与管理
本课程的综合成绩按以下方法记载：

（一）形成性考核成绩由主讲教师评定。要客观、公正、准确。成绩一经评定，不得随意改动。

（二）各种形成性考核的成绩均按百分制记录。

（三）学生的课程形成性考核成绩的计算方法为：

　　X=∑（xi×λi）

　　X——学生课程形成性考核的成绩

　　xi——第i项形成性考核任务的成绩

λi——第i项任务的考核成绩占课程形成性考核成绩的百分比。

（四）学生必须完成课程规定的教学实践活动，成绩及格，方可参加终结性考试。

（五）课程总成绩和终结性考核成绩均60分及以上为合格。

（六）终结性考核不及格（按百分制计算60及格）按该门课程总成绩不及格认定。课程考核总成绩不及格，只参加终结性考核补考，原形成性考核成绩有效。留降级学生重修的课程，形成性考核成绩重新记载。

