
《护理研究》课程考核实施方案
一、课程性质和简介
随着全球护理新概念的建立，现代护理模式迅速发展，形成了独立的护理理论体系，护理学范畴正在扩大。因此，积极开展基础、临床、社区、教学、管理的护理科学研究，以形成和完善具有精确方法的新知识，作为护理学科发展的导向。

《护理研究》是一门护理专业考查课，它从护理科研的基本步骤入手，着重介绍了护理科研设计、护理科研方法、护理科研论文写作、护理科研管理等诸多方面的内容，以及一些基本的统计学知识和技能。本课程有利于强化护生的科研意识，培养学生开展护理科研和应用科研的能力。
二、考核形式、内容及要求

分为两种方式，形成性考核与终结性考试。形成性考核成绩占课程总成绩的70％（其中课程出勤占10%，作业测试占20%，课堂讨论占10%，论文PPT展示占30%），终结性考试成绩占课程总成绩的30％。

（一）形成性考核

目的：有效监控教学过程，使学生初步具备护理科研能力，促进教学水平和人才培养质量的不断提高。
说明如下：

第一次（种）形成性考核内容：课程出勤。平时出勤计分包括理论课和见习课，无故缺课1次扣2分，无故缺课3次以上（含3次）此项按0分记。

第二次（种）形成性考核内容：作业测试（1次）。给学生布置作业，根据情况学生可课上或课下完成。

第三次（种）形成性考核内容：课堂讨论。举出具体的论文实例请学生就论文的题目、目的、方法、结果、结论等进行讨论，以巩固和提高护生的理论课的学习，提高其科研知识和科研意识。

第四次（种）形成性考核内容：论文PPT展示（查阅文献选择一篇自认为好的论文做成PPT展示。）
（二）终结性考核

终结性考试是在形成性考核的基础上，对学生学习情况和学习效果进行的一次全面检测。终结性考试的命题依据《辽宁医学院考试管理办法》中命题规定和《护理研究》课程教学大纲的要求范围之内进行命题考核。重点考核学生的知识综合运用能力、分析问题、解决问题能力等。主要形式：综合理论考试。
形式：开卷

时间：120分钟

三、考核时间与进度

（一）形成性考核时间与进度

1、课堂出勤：由授课教师课堂随机抽查。
2、作业测试。一般安排在第10周左右。
3、课堂讨论。14周左右（第一次实验课）。
4、论文PPT展示。一般安排在第16周左右（最后一次实验课）。
（二）终结性考核时间与进度
最后一次理论课进行终结性考试。

四、考核成绩评定标准及比例

（一）本课程的形成性考核成绩满分为100分，形成性考核成绩占课程总成绩的70％，各项任务的考核比例为：
1、课堂出勤：占课程总成绩的10％。
2、作业测试。占课程总成绩的20％。
3、课堂讨论。占课程总成绩的10％。
4、论文PPT展示。占课程总成绩的30％。
（二）本课程的终结性考核成绩满分为100分，占课程总成绩的30％，终结性考核标准执行《辽宁医学院考试管理办法》中的规定。
五、主讲教师职责及要求

（一）按本课程实施细则的要求布置形成性考核任务，并收回学生完成形成性考核任务的相关材料。

　　（二）按时评阅学生完成形成性考核任务的相关材料，要有批语、批注和成绩评定，教研室主任签字后及时反馈学生。

　　（三）组织阶段性学习测验和专题讨论，指导学生做好学习记录。

　　（四）针对学生学习过程中存在的问题，进行指导、答疑、讨论。

　　（五）如发现抄袭、代作、复制等非学生本人独立完成的现象，学生的课程形成性考核成绩按0分、违纪处理。

　　（六）填写《形成性考核学生成绩记录表》，签字认定后，成绩交教务管理部门。

（七）学期末对形成性考核情况进行总结，发现问题提出改进意见，及时反馈教务或学生管理部门。

六、成绩记载与管理
本课程的综合成绩按以下方法记载：
（一）形成性考核成绩由主讲教师评定。要客观、公正、准确。成绩一经评定，不得随意改动。
　　（二）各种形成性考核的成绩均按百分制记录。

　　（三）学生的课程形成性考核成绩的计算方法为：

　　X=∑（xi×λi）

　　X——学生课程形成性考核的成绩

　　xi——第i项形成性考核任务的成绩

λi——第i项任务的考核成绩占课程形成性考核成绩的百分比。

　　（四）学生必须完成课程规定的教学实践活动（必做实验），成绩及格，方可参加终结性考试。

　　（五）课程总成绩和终结性考核成绩均60分及以上为合格。

（六）终结性考核不及格（按百分制计算60及格）按该门课程总成绩不及格认定。课程考核总成绩不及格，只参加终结性考核补考，原形成性考核成绩有效。留降级学生重修的课程，形成性考核成绩重新记载。

