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关于集中开展学雷锋志愿服务活动的通知

学校各级团组织、校学生会、各学生分会：

为纪念全国第54个雷锋纪念日，弘扬为发扬习总书记讲话精神，为继承和传播雷锋精神，深化志愿服务理念，推动学雷锋活动常态化，学习习总书记“四进四信”讲话精神，大力弘扬社会主义核心价值观，提升青年学生道德素质，凝聚实现中国梦的青春力量。校团委决定，在今年3月份集中开展“情系雷锋月，志弘三月天”——“雷锋月•锦医行”系列活动。现将有关事项通知如下。
一、 活动主题

“情系雷锋月，志弘三月天”

二、 活动时间

2017年3月

三、 活动内容

（一）“传递四进精神，争做雷锋传人”主题班团日活动

各学院以学院、年级或班级团支部为单位，组织开展雷锋精神学习讨论活动，围绕当代大学生如何传承和弘扬雷锋精神进行讨论、演讲，邀请各级各类道德模范和青年典型，结合自身成长经历和优秀事迹，举办雷锋精神学习报告会、座谈会、宣讲会，与广大学生进行面对面的交流，帮助大学生深刻理解雷锋精神的时代内涵。动员高校学生在校园内或到附近社区开展多种形式的志愿服务团日活动。组织召开以“传递四进精神，争做雷锋传人”为主题的年级大会、班团会，组织广大团员青年结合自身实际，深入学习习总书记“四进四信”讲话精神，学习习近平总书记系列重要讲话，学习雷锋舍己为人、刻苦学习、肯于钻研的精神，引导帮助广大青子年进一步牢固树立对党的科学理论的信仰、坚定走中国特色社会主义道路实现“中国梦”的信念。树立远大理想，勇于拼搏、敢于创新，为实现我国特色社会主义勤勉奋斗。

（二）“如果雷锋活在今天”雷锋月祝福墙活动
    以“如果雷锋活在今天”为主题，通过微博、微信、广播站等途径进行活动宣传，以线上“祝福墙”为载体，通过线上分享#如果雷锋活在今天#微博文章，改编雷锋经典语录，手写雷锋月承诺等活动，
营造雷锋月活动氛围，让广大青年学生，记录身边人学雷锋的感人事迹或本人学雷锋的心得体会，畅谈对雷锋精神和志愿服务精神的感悟，使“全心全意为人民服务”的雷锋精神历久弥新、永放光芒，在校园营造学雷锋的浓厚氛围，引导广大青年学子向上向党。

（三）参加团市委举办的“情暖锦城 共享阳光”网络宣传
    团市委将联合市残联于市工人文化宫广场举行“纪念学习雷锋活动54周年暨青年志愿者‘情暖锦城 共享阳光’主题助残活动启动仪式”。全市各级团组织、志愿服务团队要组织动员广大团员、青年志愿者积极在网上宣传发声，转发点赞锦州青年微信平台信息，通过微博、微信、发帖等渠道发布“情暖锦城 共享阳光”话题讨论，形成3·5期间网络宣传的舆论高潮。

（四）开展主题鲜明、形式多样的“学雷锋•助我行”志愿服务活动

1.统筹志愿者管理

为进一步加强锦州医科大学青年志愿者组织及其活动的管理，全面推进青年志愿服务事业，进一步弘扬奉献、友爱、互助、进步的青年志愿者精神，按照《锦州医科大学青年志愿者组织管理条例(试行)》对锦州医科大学所有志愿者于今年3月中旬进行登记注册活动。

2.“美化校园“志愿服务活动

为营造优美整洁的校园环境，也为广大师生营造干净卫生的工作和学习环境，各学院组织学生志愿者开展“美化校园”志愿服务活动。活动内容包括：清扫各学院所分担的教室、各类义务劳动、节能环保知识宣传及有奖问答等。

3․关爱自然志愿服务活动

组织青年学生利用“3.9”全国保护母亲河日、“3.12”植树节、“3.22”世界水日等时间节点开展关爱自然志愿服务活动，大力普及生态文明理念，组织志愿者广泛宣传有关环境保护、水土保持等法律法规，提倡低碳生活，鼓励垃圾分类，倡导资源节约、环境友好的生产方式和消费模式。

4．关爱弱势群体、建设美丽锦州志愿服务活动

各级团组织要围绕“关爱弱势群体，共建和谐家园”的主题，组织开展“青春志愿 情暖锦城”志愿服务活动。深入社区、敬老院、光荣院、福利院等场所，紧紧围绕老人、困难儿童的实际需求，开展形式多样的关爱老人、帮孤助残志愿服务活动。开展“爱我家园 共建生态”志愿服务活动，深入社区、农村广泛开展生态文明建设志愿服务，宣传生态环保、节能减排，建设美丽锦州。

5․医疗卫生志愿服务活动

组织医学专业志愿者利用所学知识，面向社会，面向广大农村及社区困难群众，提供医疗卫生服务，宣传文明健康的生活方式，满足广大市民文明健康生活的需要，为全市医疗卫生事业发展提供补充服务。

6.关爱“奉献者”志愿服务活动

以“我为奉献者点赞”为主题，组织学生志愿者在校园内外发掘优秀的奉献者，学习并宣传他们的奉献事迹。组织学生慰问环卫工人、交通警察、街道干警、消防官兵、退役军人等社会奉献群体，与优秀志愿服务团队交流取经，提升志愿服务理念，树立更加坚定的志愿服务信念。

7․其他类志愿服务活动

各学院结合本单位专业实际情况，跨学院、跨年级、跨专业自由组队，配合团市委、校团委开展其他特色的志愿服务活动，在校园内外积极宣传我校志愿服务精神，展现我校团员青年心系社会、乐于奉献的精神风貌。

四、工作要求

（一）高度重视，形成合力。各级团组织要高度重视，制定详细的实施方案，细化工作内容。各基层团组织要通过广泛动员青年力量，努力做到上下联动、内外互动、同频共振，形成工作合力。

（二）加强宣传，营造氛围。各基层团组织要加大宣传力度，充分发挥团内外宣传舆论阵地的作用，及时宣传报道活动情况和所取得的成效。在开展活动的过程中，要突出主题，统一行动，统一标识，要在校园内外大力倡导“奉献、有爱、互助、进步”的志愿精神。

（三）认真完成，及时上报。各基层团组织可结合本单位的实际情况，挑选二、三个主题开展活动。各基层团组织要于2017年3月4日前上交活动方案（包括活动开展时间、地点、计划等）并在3月20前将活动总结（包括活动开展基本情况、主要做法及取得成效等，要有数字、图片说明）报校团委（电子邮箱jzykdxtw@163.com）。

（四）注重实效，强化安全责任意识。各级团组织要注重学雷锋活动的实际意义，强化安全责任意识，通过开展系列活动培养学生的崇高的社会责任感及勇于奉献的精神。
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